

国务院常务会议部署做好重要民生商品和能源保供稳价等工作 千方百计提高医疗、防疫物资供给能力

本报综合消息 据央视《新闻联播》报道，国务院总理李克强3日主持召开国务院常务会议，部署进一步做好重要民生商品和能源保供稳价等工作，保障群众生活和企业发展需求，要求抓实抓细重点民生工作，确保群众过好春节。

会议指出，过去一年物价保持平稳，粮食、能源稳定供应能力提升，为稳经济、保民生提供了有力支撑。要贯彻党中央、国务院部署，更好统筹疫情防控和

经济社会发展，强化重要民生商品等保供稳价，确保春节市场供应充足和价格平稳。一要压实“米袋子”省长负责制、“菜篮子”市长负责制，及时做好市场调配，抓好其他重要民生商品产销对接。做好春耕备播准备，进一步抓实粮食生产、夯实稳物价基础。二要千方百计提高医疗、防疫物资供给能力，支持重点企业满负荷生产。加强药品等物资调配，保障医疗机构、居家患者、养老院、农村地区等需求，为防

疫提供保障。对纳入医保范围的看病和药品费用应报尽报。三要进一步抓好能源保供。持续释放煤炭先进产能，支持能源企业节日安全正常生产，做好电力、天然气顶峰保供预案。四要持续保障交通物流大动脉、微循环畅通，支持物流企业合理调配运力，关心关爱快递等人员，保障春节期间邮政快递稳定运行。五要加强市场和价格监管，依法查处囤积居奇、哄抬价格等行为。

会议指出，春节临近，要扎实细致做好重点民生工作。一是切实保障农民工工资支付。以工程建设领域为重点，政府工程和国企项目欠薪的要立即整改，力争春节前全部清偿。清欠收回的企业账款要优先用于农民工工资发放。对一时难以解决的欠薪，地方政府要运用工资保证金、应急周转金等提供支持。统筹协调解决商贸等行业困难企业欠薪问题。要通过保障农民工合法权益增强他们信

心，力争春节后农民工就业、返岗稳中有升。二是及时足额发放低保、救助、失业补助等资金，对因疫因灾困难群众予以临时救助，兜牢基本民生底线。三是一丝不苟抓好安全生产，压实责任，强化重点领域隐患排查整治，加强人员密集场所值守，坚决防范重特大安全事故。健全极端天气等应急预案，确保交通、能源、通信等基础设施安全稳定运行。

会议研究了其他事项。

新一轮医保谈判5日开启 多款重磅肿瘤药罕见病药参与角逐

本报综合消息 2022年国家医保现场谈判将于1月5日开启。本次医保谈判将有多款肿瘤高值新药、罕见病新药等首次“开谈”。

在价格方面，安信证券分析师马帅分析，按照现行简易程序规则，创新药新增适应症后价格降幅或将在44%以内，与重新谈判可能的50%至60%平均降幅相比，其降幅有所收窄。

多款重磅肿瘤药、罕见病药参与角逐

根据通过“国谈”初审的药品名单，本次“灵魂砍价”将涉及343个品种，目录内原有品种145个，目录外新品种198个。其中首款国产双抗、治疗年费上百万的国产CAR-T、罕见病Castleman病“救命药”等多款重磅新药首次“开谈”。

作为首个国产双抗、全球第一个获批上市的基于PD-1的双特异性抗体，康方生物的卡度尼单抗备受瞩目。据国家药监局消息，卡度尼单抗于2022年6月29日在我国获批上市，用于既往接受过含铂化疗治疗失败的复发或转移性宫颈癌患者。目前该药的价格为13220元/125毫克/瓶，除积极筹备此次医保谈判



2021年医保谈判现场的电视画面 资料照片

之外，据康方生物透露，“康方生物正在积极参与国家和地方各类的医疗保障体系，并采取患者救助方案，年治疗费用不高于19.8万元人民币。”

除卡度尼单抗外，记者根据国家医保局及各大药企公开消息梳理，PD-1/PD-L1类药物方面，还有6个国产药物参与本次谈判，分别是已在医保中的恒瑞医药、百济神州、信达生物、君实生物等4家的PD-1单抗新增适应症谈判，而复宏汉霖PD-1单抗、康宁杰瑞/思路迪/先声药业PD-L1单抗等三款产品均为首次参与医保谈判。

在罕见病药物领域，记者梳理发现，今年的初审目录中，罕见病药物共19个，病种覆盖范围进一步扩大。除脊

髓性肌萎缩症(SMA)口服药物利司扑兰口服溶液用散之外，首款Castleman病治疗药物司妥昔单抗、防遗传性血管性水肿的拉那利尤单抗注射液、1型戈谢病治疗药物注射用维拉昔酶a等罕见病高值药均在其中。

在2021年医保谈判中，脊髓性肌萎缩症(SMA)治疗药物诺西那生钠注射液从70万/针降至3.3万/针，“灵魂砍价”使得罕见病SMA受到广泛关注的同时，也被视为是医保谈判高值罕见病药物“零”的突破。而罕见病药物是否会延续“灵魂砍价”的谈判路线，是今年医保谈判最大的悬念之一。

值得注意的是，“天价抗癌药”CAR-T瑞基奥仑赛注

射液也首次出现在了本次国谈“初审名单”中。瑞基奥仑赛注射液于2021年9月3日获批上市，是中国第2款CAR-T产品，定价为129万/支，用于治疗经过二线或以上系统性治疗后成人患者的复发或难治性大B细胞淋巴瘤与治疗经过二线或以上系统性治疗的成人难治性或24个月内复发的滤泡性淋巴瘤。

预计价格总体调整幅度或相对温和

记者根据此前历年谈判情况梳理发现，2018年至2021年间，医保谈判药品价格平均降幅约为50%至60%。

今年医保谈判药品价格总体降幅是否会有波动？根据国家医保局发布的医保目录调整的工作方案，在价格谈判方面，今年新增了简易程序新增适应症的规则，新增了非独家药品竞价谈判等创新机制。

多家券商研报均认为，此次医保目录准入谈判总体上创新药价格调整幅度应该会比较温和，在“保基本”基础上对“促创新”给予更大力度的支持，在此基础上，创新价值大、临床效果优、具有成本优势的大型药企有望在激烈的谈判中取得优势，充分分享医保基金红利。

中国航天科技集团公布2023年计划：探月工程四期和行星探测工程排上日程

本报综合消息 1月4日从中国航天科技集团获悉，2023年集团公司计划安排50余次宇航发射任务，全面推进探月工程四期和行星探测工程，开展嫦娥七号、天问二号等型号研制工作等。

1月3日，中国航天科技集团召开2023年型号工作会，总结2022年集团公司型号工作，分析当前及今后一个时期的发展形势，部署2023年的重点任务。会上，中国航天科技集团董事长吴燕生表示，2022年中国航天科技集团成功实施6次空间站建造发射任务和2次飞船返回任务，中国空间站全面建成，宇航年发射次数首次突破50次，创造了宇航发射和型号飞行试验连续成功的新纪录。中国航天科技集团总经理张忠阳作型号工作报告。报告说，2023年，集团公司计划安排50余次宇航发射任务；空间站工程进入应用与发展阶段，空间站转入常态化运营模式；全面推进探月工程四期和行星探测工程，开展嫦娥七号、天问二号等型号研制工作；完成长征六号丙运载火箭首飞；完成商业航天和整星出口合同履约工作。

因涉嫌虚假宣传 特斯拉遭韩国处罚

新华社首尔1月4日电 韩国公平交易委员会3日宣布，因美国特斯拉公司涉嫌在韩虚假宣传，拟对其处以28.52亿韩元(约合220万美元)罚款。

韩国公平交易委员会当天表示，特斯拉在宣传旗下电动汽车时，把特定条件下获得的性能表现作为车辆一般性能发布，夸大续航里程、充电器性能及相比传统汽车节省的燃料费用，违反韩国相关法律规定。

该委员会表示，特斯拉标注的充电性能是在最佳试验环境下取得，在日常充电环境中很难实现。另外，特斯拉还在没有附加说明和标注时间基准的情形下，假设充电费用。

公平交易委员会同时宣布，因特斯拉未在网上购车时提供取消订单的相关选项和条款说明，违反韩国电子商务法律规定，将对其处以100万韩元(约合786美元)罚款。

注意！这3种食用油最好别吃



只要是质量合格的油都是可以安心食用的，但注意，这几种油真的不建议吃：

开封超过3个月的油。很多人的固有认知当中，不管食用油开封了多久，只要没过保质期就都能吃，其实这个认知是错误的。虽然说食用油没过保质期，但是开封太久，会增加油脂感染霉菌的风险；而且如果没有做好密封处理，油脂与空气中的氧气接触，会发生氧化

反应，产生一些氧化产物。进食含有微生物超标、黄曲霉毒素以及部分氧化产物的食用油，很容易出现恶心、呕吐、腹泻等中毒反应，严重的还可能危及生命。所以，大家尽量不要食用开封超过3个月的食用油，平时尽量购买小瓶装的油。

反复煎炸的油。生活中很多家庭都有这样的习惯，炸完食物之后，会用剩下的油继续炸东西，或是炒菜等。但反复煎炸的油很容易产生致癌物，如苯并芘、丙烯酰胺、杂环胺等，长期食用，会给健康埋下隐患。另外，食用油反复使用的情况下，

还会产生大量的反式脂肪酸，它不仅会导致发胖，还会增加患心血管疾病、老年痴呆等的概率。

一些小作坊的“自榨油”。有不少家庭喜欢吃自榨油，认为这种食用油的口感会更加浓厚，味道也会更香。实际上，有些自榨油存在安全隐患。早前有多个粮油店被查出自榨油黄曲霉毒素含量超标，一方面是因为他们用的原材料有可能是已经发霉、变质的；另一方面是因为生产环境很差，机器也比较脏，而且还没有经过精炼，无法彻底除掉杂质和有害物质。滨州市科协供稿



扫描二维码 关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码 关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯

公告挂失寻人 咨询电话:0533-3595671 挂失声明 淄博速泽运输有限公司丢失鲁CR1053道路运输证,证号:370303830109,声明作废。地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室